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１ 調査の概要 

（１）調査の目的 

   大学生及び大学院生の就職に関する意識や希望等を把握するために実施 

（２）調査方法 

   各大学・大学院で調査票を配布、郵送回収 

（３）調査対象者 

   札幌市内 15 大学に在籍する大学生（４年生）、大学院生（修士課程２年生） 

（４）調査期間 

   平成 27 年４月 15 日～５月 29 日 

（５）有効回答数 1,023 人 

 

 なお、本調査における文系、理系は、それぞれ下記の各学科・専攻分野を指す。 

文系…人文科学系、社会科学系（未来デザイン学部を除く）、教育系、芸術系（芸術

学部）その他（国際広報メディア研究科、国際広報メディア・観光学院）の

各学科・専攻分野。 

理系…理学系、工学系、農学系、保健系、家政系、社会科学系（未来デザイン学部）、

芸術系（デザイン学部）、その他（生命科学院、デザイン研究科）の各学科・

専攻分野。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果の概要に掲載しているグラフに

ついては、特に記述のない限り、各項目の 

回答不詳を除いた数値を掲載している。 
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２ 調査結果の概要 

 （１）就職活動と希望する勤務地 

    就職活動を始めているかどうかについてみると、「就職活動を開始している、ま

たは、就職先が既に決まっている」が 79.5％と８割近くを占めて最も高くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    「就職活動を開始している、または、就職先が既に決まっている」または「就

職活動をまだしていないが、今後開始する予定」と回答した学生の、現在、希望・

予定する勤務地をみると、「札幌市内」が 58.3％で最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図4-1　就職活動の有無
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図4-2　現在、希望・予定する勤務地
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    希望・予定する勤務地を出身地別にみると、札幌市出身者は「札幌市内」で65.4％

と最も高く、道内他市町村出身者も「札幌市内」が 55.3％で最も高くなっている。

一方、道外出身者は「首都圏」（東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県）が最も高く、

36.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    また、希望・予定する勤務地を文理、男女別でみると、「札幌市内」は、文系男

性、文系女性、理系女性で６割を超えている。一方、理系男性では 43.5％と５割

を割っており、他と比べて低くなっている。「札幌市以外の道内」では、文系男性

が２割を超えているが、他は２割を割っている。「首都圏」では、理系男性が 35.3％

と３分の１を超えており、他の区分と比べて高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注：　「首都圏」とは、東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県をいう。

図4-3　出身地別希望・予定する勤務地
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（％）

注：　「首都圏」とは、東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県をいう。

図4-4　文理、男女別希望・予定する勤務地
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 （２）就職先選定の際に考えること 

    就職先選定の際に「特に重視する」または「やや重視する」項目は、「企業等の

組織の雰囲気や社風が自分にあっていること」が92.7％と９割を超えて最も高く、

次いで、「賃金が高い、または福利厚生が充実していること」が 89.7％、「仕事と

プライベートを両立できること」が 87.3％などと続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図4-5　就職先選定の際に重視すること
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    就職を希望する業種をみると、文系では「卸売業、小売業」が 31.3％で最も高

く、理系では「建設業」が 26.0％で最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    また、道外での就職を希望・予定する学生について、その理由をみると、文系

では「競争が厳しいながらも、自分が成長できる環境で働きたいから」が 40.8％

で最も高く、理系では「自分の専門分野や技能を活かせる仕事につきたいから」

が 43.5％で最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （％）

注：　複数回答である。

図4-6　文理別就職を希望する業種
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注：　複数回答である。

図4-7　文理別道外での就職を希望・予定する理由
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 （３）地元企業への就職について 

    「就職活動を開始している、または、就職先が既に決まっている」または「就

職活動をまだしていないが、今後開始する予定」と回答した者のうち、就職先と

して地元企業が「極めて有力な対象先」または「有力な対象先」と回答した者の

割合は、文系が 55.0％であるのに対し、理系では 40.7％にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   地元企業について知りたいことをみると、「賃金や福利厚生などの雇用条件」が

最も高く、51.4％となっている。 

 

 

 

   

図4-9　地元企業について知りたいこと
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図4-8　文理別地元企業は就職先の対象かどうか
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  地元企業の情報入手手段として、「特に重視する」または「やや重視する」項目

は、「大学内での企業説明会」が 86.3％と８割を超えて最も高く、以下「就職支援

サイトの情報」が 77.5％、「民間企業や自治体が主催する合同説明会」が 77.1％

などと続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図4-10　地元企業の情報入手手段として重視すること
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市内大学生及び大学院生の地元就職促進施策検討調査 

学生アンケート調査の実施について（お願い） 
 

札幌市では、今後見込まれる人口減少や超高齢化社会に対応するための検討を進めていますが、

特に20代の若者の道外への転出が、全年代の中で最も多い状況にあり、中でも市内の学生（大学

生及び大学院生）の約４割が卒業後の進路として道外への就職を選んでいることが大きな要因と

なっています。 

このような状況を踏まえ、札幌市では、北海道・札幌の未来を担う学生の皆さんが、札幌で希

望どおりに就職し、活躍していただくための施策を検討するにあたり、希望する勤務地や業種、

就職活動を行うにあたって重視する点、地元企業の就職情報の入手環境などを調査し、計画の策

定や施策の立案に活かしていきたいと考えています。 

そこで恐縮ですが、本趣旨をご理解いただき、アンケート調査にご記入、ご協力いただきます

ようお願いいたします。 

◆ アンケートの概要 

１. このアンケートは、札幌市内の大学に在籍する大学生（４年生）及び大学院生（修

士課程２年生）を対象に、実施しています。 

２. このアンケートは、無記名でお答えいただき、統計的に処理を行った上で、公表を

行いますので、個人が特定されるものではありません。 

◆ 記入上のご注意 

１. このアンケートは、ご本人がご記入をお願いします。 

２. 質問ごとに、答えを「１つ」、「３つ」など指定をしておりますので、それに沿って

お答えください。 

◆ アンケートは、末尾に記載しているURL、QRコードからご回答いただくことも可能です。
 

 

Ⅰ あなたのことについて 
 

問１ あなたの性別、年齢、所属（大学・学部・学科・年次）をお伺いします。 

性 別 １ 男性 ２ 女性 

年 齢    歳 （平成27年４月１日現在） 

所 

属 

大学生       大学      学部      学科      年 

大学院生       大学大学院      研究科修士  年 

 
問２ あなたの出身地（実家がある都道府県市町村名）をお伺いします。 

        都・道・府・県         市・町・村 

 
問３ あなたは、就職活動（※）を既に開始していますか？（○は１つ） 

１ 就職活動を開始している または、就職先が既に決まっている    【問４へ】 

２ 就職活動をまだしていないが、今後開始する予定          【問５へ】 

３ 大学院への進学等を予定しており、就職活動は今後も行わない    【ご回答終了】 
※ ここでいう就職活動とは、インターンシップや就職支援サイトを使った情報収集、エントリー、企業説明会への参加、公務員試験

の学習などを指します。 

 

 

札幌市 

-1-
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Ⅱ 就職について 
 

問４ ＜問３で「１」を選択した方にお伺いします＞ 

就職活動を開始する前と現在では、希望（又は予定）している「主な勤務地」に変化は

ありましたか？就職活動を開始する前に希望していた「主な勤務地」と、現在の予定し

ている「主な勤務地」について、それぞれ１つ選んでください。（○はそれぞれ１つ） 

Ａ 就職活動を 

開始する前の希望 

１ 札幌市内 

３ 首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉） 

５ 海外（国名：        ）

２ 札幌市以外の道内 

４ 首都圏を除く道外 

（府県名：       府・県）

Ｂ 現在の予定 １ 札幌市内 

３ 首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉） 

５ 海外（国名：        ）

２ 札幌市以外の道内 

４ 首都圏を除く道外 

（府県名：       府・県）

 

問５ ＜問３で「２」を選択した方にお伺いします＞ 

現在予定している「主な勤務地」は、どこですか？未定の場合は、最も可能性が高いも

のを選んでください。（○は１つ） 

１ 札幌市内 

３ 首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉） 

５ 海外（国名：        ） 

２ 札幌市以外の道内 

４ 首都圏を除く道外 

（府県名：       府・県） 

 

問６ ＜問４または問５で「３、４、５」のいずれかを選択した方にお伺いします＞ 

道外を「主な勤務地」として予定する理由は何ですか？ 

次の選択肢の中から、最大３つまで選んでください。（○は３つまで） 

１ 地元企業（※）の就職に関する情報が乏
しいから 

２ 地元企業には、賃金や雇用の安定性など条
件面で希望にあう企業に少ないから 

３ 地元企業には、自分のやりたい仕事を見
つからないから 

４ 競争が厳しいながらも、自分が成長できる
環境で働きたいから 

５ 自分の専門分野や技能を活かせる仕事
につきたいから 

６ 元々道外出身であるため、自分の出身地や
その近くで就職したいから 

７ 海外との取引などグローバルな仕事に携
わりたいから 

８ 知名度のある大手企業に勤めたいから 

９ 道外の方が、プライベートが充実しそうだから 10 その他（                ）

※地元企業とは、札幌市を含む北海道内に本社を置き、且つ、札幌市内に本社や支社（支店）等の事業拠点を置く企業をいいます。 

 

問７ あなたが、現在希望（予定）している「業種」について、希望する業種を最大３つまで

選んでください。（○は３つまで） 

１ 農林漁業（農業・園芸サービス業などを含む） 

３ 建設業 

５ 電気・ガス・熱供給・水道業 

７ 運輸業（鉄道業や旅客運送業、貨物運送業、航空運輸業など）

９ 金融業、保険業（クレジットカード業などを含む） 

11 学術研究、専門・技術サービス業（※１） 

13 生活関連サービス業、娯楽業（※２） 

15 医療、福祉（社会福祉・介護・保育事業などを含む） 

17 その他のサービス業（※３） 

２ 鉱業（金属鉱業、原油・天然ガス鉱業、採石業など） 

４ 製造業（食料品製造業、繊維工業、印刷業、鉄鋼業等を含む） 

６ 情報通信業（放送業や新聞業、出版業、広告業などを含む） 

８ 卸売業、小売業 

10 不動産業、物品賃貸業 

12 宿泊業、飲食サービス 

14 教育、学習支援業（学習塾や音楽教室業などを含む）

16 複合サービス業（郵便局や農協、漁協、森林組合など） 

18 公務 
※１：各種研究所や法律事務所、公認会計士事務所、税理士事務所、経営コンサルタント業、広告代理店業、建築設計業、測量業、写真業など。 
※２：洗濯・理容・美容・浴場業、旅行業、結婚式場業、スポーツ施設提供業、パチンコ業など。 
※３：廃棄物処理業や自動車整備業、機械等修理業、職業紹介・労働者派遣業、警備業、政治・経済・文化団体、宗教など。
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問８ 就職先を選ぶにあたって、次の項目についてどの程度重視していますか？  

※それぞれ○は１つ 特に重視 やや重視
あまり 

重視しない 
全く

重視しない

Ａ 転勤がない、または少ないこと １ ２ ３ ４ 

Ｂ 家族や知人が近くに住む地域であること １ ２ ３ ４ 

Ｃ 企業等に成長性や将来性があること １ ２ ３ ４ 

Ｄ 賃金が高い、または福利厚生が充実していること １ ２ ３ ４ 

Ｅ 企業等に知名度がある、または企業規模が大きいこと １ ２ ３ ４ 

Ｆ 企業等の組織の雰囲気や社風が自分にあっていること １ ２ ３ ４ 

Ｇ グローバルな仕事ができること １ ２ ３ ４ 

Ｈ やりたい仕事ができるチャンスに恵まれていること １ ２ ３ ４ 

Ｉ 大学で学んだ専門分野が活かされること １ ２ ３ ４ 

Ｊ 仕事とプライベートを両立できること １ ２ ３ ４ 

Ｋ 家族や指導教授の勧め １ ２ ３ ４ 

Ｌ 企業等に知り合いや先輩がいること １ ２ ３ ４ 

 

Ⅲ 地元企業への就職について 
 

問９ 地元企業（※）は、あなたの大学卒業後の就職先の対象となりますか？（○は１つ） 

１ 極めて 

有力な対象先 

２ 有力な 

対象先 

３ 対象先の 

一つ 

４ 対象先として 

有力ではない 

５ 対象先 

ではない 
※ 地元企業とは、札幌市を含む北海道内に本社を置き、且つ、札幌市内に本社や支社（支店）等の事業拠点を置く

企業をいいます。 

 
問10 地元企業について、どのようなことを知りたいですか？ 

次の選択肢の中から、最大３つまで選んでください。（○は３つまで） 

１ 賃金や福利厚生などの雇用条件 

３ 企業の将来性や今後の事業展開 

５ 仕事のやりがい 

７ 社員のキャリアプラン 

９ 若手社員の定着状況 

11 地元で働くことの魅力 

２ 企業の概要や社員の仕事内容 

４ 企業の社風や働く人の雰囲気 

６ 求める人物像 

８ 入社後の研修 

10 採用の選考方法・選考基準 

12 その他（           ） 

 
問 11 あなたが地元企業への就職を検討する場合、必要な情報が十分に提供されてい

ると感じますか？（○は１つ） 

１ 不十分だと感じる ２ ある程度提供されているが、

少し足りないと感じる 

３ 十分に提供されている

と感じる 

 

問 12 皆さんの地元就職を促進するためには、地域（自治体・経済界・地元企業・大

学等）で、どのような取組を行ったらよいと考えますか。（自由記入） 
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２ 単純集計表 
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Ｑ1-1　あなたの性別をお伺いします。

性 別 件 数 割合(％)

総数 1,023 100.0
男 587 57.4
女 436 42.6
不詳 － －

Ｑ1-2　あなたの年齢をお伺いします。

年 齢 件 数 割合(％)

総数 1,023 100.0
21歳 765 74.8
22歳 110 10.8
23歳 79 7.7
24歳 45 4.4
25歳 8 0.8
26歳以上 13 1.3
不詳 3 0.3

Ｑ1-3-3　大学生ですか、大学院生ですか

文 理 の 別 件 数 割合(％)

総数 1,023 100.0
大学生 921 90.0
大学院生 100 9.8
不詳 2 0.2

Ｑ1-3-4　あなたの所属学部（文理別）をお伺いします。

文 理 の 別 件 数 割合(％)

総数 1,023 100.0
文系 551 53.9
理系 470 45.9
不詳 2 0.2

Ｑ２　あなたの出身地をお伺いします。

地 域 件 数 割合(％)

総数 1,023 100.0
札幌市内 533 52.1
道内他市町村 376 36.8
道外 107 10.5
不詳 7 0.7

出身地（地域別）

年 齢 件 数 割合(％)

総数 1,023 100.0
北海道 910 89.0
東北 45 4.4
関東 19 1.9
北陸・甲信越 8 0.8
東海 5 0.5
近畿 14 1.4
中国 5 0.5
四国 2 0.2
九州・沖縄 4 0.4
海外 9 0.9
不詳 2 0.2
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Ｑ３　あなたは、就職活動を既に開始していますか？

件 数 割合(％)

総数 1,023 100.0
就職活動を開始している、または、就職先が既に決まっている 813 79.5
就職活動をまだしていないが、今後開始する予定 147 14.4
大学院への進学等を予定しており、就職活動は今後も行わない 63 6.2
不詳 － －

Ａ　就職活動を開始する前の希望

件 数 割合(％)

総数 813 100.0
札幌市内 507 62.4
札幌市以外の道内 95 11.7
首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉） 161 19.8
首都圏を除く道外 38 4.7
海外 2 0.2
不詳 10 1.2

Ｂ　現在の予定

件 数 割合(％)

総数 813 100.0
札幌市内 452 55.6
札幌市以外の道内 125 15.4
首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉） 177 21.8
首都圏を除く道外 37 4.6
海外 2 0.2
不詳 20 2.5

 Ｑ５　【Ｑ３で「就職活動をまだしていないが、今後開始する予定」と答えた方のみ】現在予定している　　
　　　「主な勤務地」はどこですか？未定の場合は、最も可能性の高いものを選んでください。

件 数 割合(％)

総数 147 100.0
札幌市内 94 63.9
札幌市以外の道内 17 11.6
首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉） 22 15.0
首都圏を除く道外 8 5.4
海外 2 1.4
不詳 4 2.7

 Ｑ６　【Ｑ４またはＱ５で「首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉）」「首都圏を除く道外」「海外」と　　
　　　答えた方のみ】道外を「主な勤務地」として予定する理由は何ですか？

（複数回答）

件 数 割合(％)

総数 248 100.0
地元企業には、自分のやりたい仕事が見つからないから 87 35.1
自分の専門分野や技能を活かせる仕事につきたいから 79 31.9
競争が厳しいながらも、自分が成長できる環境で働きたいから 76 30.6
道外の方が、プライベートが充実しそうだから 41 16.5
地元企業には、賃金や雇用の安定性など条件面で希望にあう企業が少ないから 40 16.1
知名度のある大手企業に勤めたいから 37 14.9
元々道外出身であるため、自分の出身地やその近くで就職したいから 29 11.7
海外との取引などグローバルな仕事に携わりたいから 24 9.7
地元企業の就職に関する情報が乏しいから 17 6.9
その他 28 11.3
不詳 17 6.9

道 外 を 予 定 す る 理 由

項 目

勤 務 地

勤 務 地

勤 務 地

Ｑ４　【Ｑ３で「就職活動を開始している、または、就職先が既に決まっている」と答えた方のみ】
　　　就職活動を開始する前と現在では、希望（又は予定している）「主な勤務地」に変化はありましたか？
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Ｑ７　あなたが、現在希望（予定）している「業種」について、希望する業種を最大３つまで選んでください。
（複数回答）

件 数 割合(％)

総数 960 100.0
農林漁業 38 4.0
鉱業 20 2.1
建設業 138 14.4
製造業 168 17.5
電気・ガス・熱供給・水道業 108 11.3
情報通信業 209 21.8
運輸業 47 4.9
卸売業、小売業 204 21.3
金融業、保険業 121 12.6
不動産業、物品賃貸業 55 5.7
学術研究、専門・技術サービス業 90 9.4
宿泊業、飲食サービス 67 7.0
生活関連サービス業、娯楽業 93 9.7
教育、学習支援業 79 8.2
医療、福祉 108 11.3
複合サービス業 50 5.2
その他のサービス業 52 5.4
公務 180 18.8
不詳 17 1.8

Ｑ８　就職先を選ぶにあたって、次の項目についてどの程度重視していますか？

特 に
重 視

や や
重 視

あ ま り
重 視
し な い

全 く
重 視
し な い

不 詳

544 346 53 14 3
賃金が高い、または福利厚生が充実していること 314 547 83 13 3
仕事とプライベートを両立できること 414 424 100 17 5
企業等に成長性や将来性があること 326 502 110 17 5
やりたい仕事ができるチャンスに恵まれていること 319 481 136 21 3
転勤がない、または少ないこと 196 408 251 103 2
大学で学んだ専門分野が活かされること 191 313 307 145 4
家族や知人が近くに住む地域であること 142 336 321 158 3

90 318 418 130 4
家族や指導教授の勧め 44 259 413 240 4
グローバルな仕事ができること 73 180 450 253 4
企業等に知り合いや先輩がいること 27 123 405 403 2

（％）

56.7 36.0 5.5 1.5 0.3
賃金が高い、または福利厚生が充実していること 32.7 57.0 8.6 1.4 0.3
仕事とプライベートを両立できること 43.1 44.2 10.4 1.8 0.5
企業等に成長性や将来性があること 34.0 52.3 11.5 1.8 0.5
やりたい仕事ができるチャンスに恵まれていること 33.2 50.1 14.2 2.2 0.3
転勤がない、または少ないこと 20.4 42.5 26.1 10.7 0.2
大学で学んだ専門分野が活かされること 19.9 32.6 32.0 15.1 0.4
家族や知人が近くに住む地域であること 14.8 35.0 33.4 16.5 0.3

9.4 33.1 43.5 13.5 0.4
家族や指導教授の勧め 4.6 27.0 43.0 25.0 0.4
グローバルな仕事ができること 7.6 18.8 46.9 26.4 0.4
企業等に知り合いや先輩がいること 2.8 12.8 42.2 42.0 0.2

Ｑ９　地元企業は、あなたの大学卒業後の就職先の対象となりますか？

項 目 件 数 割合(％)

総数 960 100.0
極めて有力な対象先 254 26.5
有力な対象先 207 21.6
対象先の一つ 328 34.2
対象先として有力ではない 103 10.7
対象先ではない 58 6.0
不詳 10 1.0

希 望 す る 業 種

項 目

企業等の組織の雰囲気や社風が自分にあっていること

企業等の組織の雰囲気や社風が自分にあっていること

企業等に知名度がある、または企業規模が大きいこと

企業等に知名度がある、または企業規模が大きいこと

実 数

割 合
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（複数回答）

項 目 件 数 割合(％)

総数 960 100.0
賃金や福利厚生などの雇用条件 485 50.5
企業の社風や働く人の雰囲気 433 45.1
企業の概要や社員の仕事内容 352 36.7
企業の将来性や今後の事業展開 300 31.3
仕事のやりがい 284 29.6
採用の選考方法・選考基準 144 15.0
地元で働くことの魅力 142 14.8
若手社員の定着状況 130 13.5
求める人物像 128 13.3
社員のキャリアプラン 99 10.3
入社後の研修 95 9.9
その他 12 1.3
不詳 16 1.7

Ｑ11　あなたが地元企業への就職を検討する場合、必要な情報が十分に提供されていると感じますか？

件 数 割合(％)

総数 960 100.0
不十分だと感じる 142 14.8
ある程度提供されているが、少し足りないと感じる 638 66.5
十分に提供されていると感じる 170 17.7
不詳 10 1.0

Ｑ13　地元企業の就職に関する情報の入手手段として、下記の項目について、どの程度重視しますか？

特 に
重 視

や や
重 視

あ ま り
重 視
し な い

全 く
重 視
し な い

不 詳

家族や知人からの情報 108 408 301 111 32
大学OB、OGからの情報 201 422 213 92 32
大学の指導教員や就職支援担当者の勧め 166 428 261 74 31
地元企業のホームページやSNS 219 447 219 43 32
就職支援サイトの情報 308 436 153 34 29
地元企業見学ツアー 185 379 287 76 33
地元企業へのインターンシップ 222 383 258 65 32
大学の就職支援担当部署からの求人提供 217 457 213 42 31

69 288 418 152 33

民間企業や自治体が主催する合同説明会 270 470 158 30 32
学生有志による就職支援組織による企業説明会 124 425 297 81 33
大学内での企業説明会 408 420 83 19 30

（％）

家族や知人からの情報 11.3 42.5 31.4 11.6 3.3
大学OB、OGからの情報 20.9 44.0 22.2 9.6 3.3
大学の指導教員や就職支援担当者の勧め 17.3 44.6 27.2 7.7 3.2
地元企業のホームページやSNS 22.8 46.6 22.8 4.5 3.3
就職支援サイトの情報 32.1 45.4 15.9 3.5 3.0
地元企業見学ツアー 19.3 39.5 29.9 7.9 3.4
地元企業へのインターンシップ 23.1 39.9 26.9 6.8 3.3
大学の就職支援担当部署からの求人提供 22.6 47.6 22.2 4.4 3.2

7.2 30.0 43.5 15.8 3.4

民間企業や自治体が主催する合同説明会 28.1 49.0 16.5 3.1 3.3
学生有志による就職支援組織による企業説明会 12.9 44.3 30.9 8.4 3.4
大学内での企業説明会 42.5 43.8 8.6 2.0 3.1

項 目

ハローワークやジョブカフェ等の公的機関の就職支援窓口

ハローワークやジョブカフェ等の公的機関の就職支援窓口

項 目

Ｑ10　地元企業について、どのようなことを知りたいですか？
　　　次の選択肢の中から、最大３つまで選んでください。

実 数

割 合
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Ｑ14　インターンシップに参加したことがありますか？

参 加 経 験 の 有 無 件 数 割合(％)

総数 960 100.0
参加したことがある 436 45.4
参加したことがない 502 52.3
不詳 22 2.3

Ｑ15　【Ｑ14で「参加したことがある」と回答した方のみ】
　　　インターンシップに参加する目的は何ですか？最大３つまで次の中から選んでください。

件 数 割合(％)

総数 436 100.0
志望する業界で働くことを経験するため 214 49.1
自分が何をやりたいのか見つけるため 178 40.8
特定の企業のことをよく知るため 169 38.8
企業等で「働く」経験をするため 156 35.8
仕事に対する自分の適性を知るため 153 35.1
就職活動に有利だと考えるため 101 23.2
ビジネスマナーを身につけるため 53 12.2
自分の専攻が社会で役に立つか知るため 29 6.7
単位を得るため 29 6.7
学生生活での目標を見つけるため 14 3.2

Ｑ16　どのような内容のインターンシップに最も興味がありますか？

件 数 割合(％)

総数 960 100.0
会社・職場見学 230 24.0
実際の職場での仕事体験 434 45.2
グループワーク（企画立案、課題解決、プレゼンなど） 70 7.3
社員の講義・レクチャー 28 2.9
就職に直結する選考を兼ねたインターシップ 56 5.8
インターンシップに興味はない 37 3.9
不詳 105 10.9

目 的

項 目



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ クロス集計主要結果 

  



 

 

  

クロス集計表については、各項目の回答 

不 詳 を 除 い て 掲 載 し て い る 。 
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出 身 地 総 数 札 幌 市 内
札 幌 市

以 外 の 道 内
首 都 圏

首 都 圏 を
除 く 道 外

海 外

総 数 929 544 142 194 45 4

札 幌 市 内 494 323 65 95 9 2

道 内 他 市 町 村 349 193 72 68 15 1

道 外 86 28 5 31 21 1

出身地別現在希望・予定している勤務地

「首都圏」とは、東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県をいう。

出 身 地 総 数
極めて有力な
対 象 先

有力な対象先 対象先の一つ
対象先として
有力ではない

対 象 先
で は な い

総 数 944 254 207 323 102 58

札 幌 市 内 498 158 129 145 42 24

道 内 他 市 町 村 361 88 70 138 40 25

道 外 85 8 8 40 20 9

出身地別地元企業に対する就職への考え方

文 理 の 別 総 数 札 幌 市 内
札 幌 市

以 外 の 道 内
首 都 圏

首 都 圏 を
除 く 道 外

海 外

総 数 934 545 142 198 45 4

文 系 505 336 88 60 19 2

理 系 429 209 54 138 26 2

総 数 538 286 90 131 28 3

文 系 221 148 47 19 6 1

理 系 317 138 43 112 22 2

総 数 396 259 52 67 17 1

文 系 284 188 41 41 13 1

理 系 112 71 11 26 4 －

女

文理・男女別現在希望・予定している勤務地

「首都圏」とは、東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県をいう。

総 数

男
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就 職 を 希 望 ・ 予 定 し て い る 職 種 総 数 文 系 理 系

総 数 942 511 431

農 林 漁 業 38 19 19

鉱 業 、 採 石 業 、
砂 利 採 取 業

20 3 17

建 設 業 138 26 112

製 造 業 168 59 109

電 気 ・ ガ ス ・
熱 供 給 ・ 水 道 業

108 36 72

情 報 通 信 業 208 100 108

運 輸 業 、 郵 便 業 47 32 15

卸 売 業 、 小 売 業 204 160 44

金 融 業 、 保 険 業 121 104 17

不 動 産 業 、
物 品 賃 貸 業

55 43 12

学 術 研 究 、
専 門 ･ 技 術 サ ー ビ ス 業

90 42 48

宿 泊 業 、 飲 食 サ ー ビ ス 業 67 54 13

生 活 関 連 サ ー ビ ス 業 、
娯 楽 業

93 64 29

教 育 、 学 習 支 援 業 79 70 9

医 療 、 福 祉 108 49 59

複 合 サ ー ビ ス 事 業 50 41 9

サ ー ビ ス 業 ( 他 に
分 類 さ れ な い も の )

52 39 13

公 務 （ 他 に 分 類
さ れ る も の を 除 く ）

180 130 50

文理別就職を希望・予定している職種

複数回答である。
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就 職 を 希 望 ・ 予 定
し て い る 職 種

総 数 札 幌 市 内
札 幌 市

以 外 の 道 内
首 都 圏

首 都 圏 を
除 く 道 外

海 外

総 数 922 536 140 197 45 4

農 林 漁 業 38 19 9 7 2 1

鉱 業 、 採 石 業 、
砂 利 採 取 業

20 3 7 9 1 －

建 設 業 133 74 17 37 4 1

製 造 業 167 62 27 63 14 1

電 気 ・ ガ ス ・
熱 供 給 ・ 水 道 業

108 54 17 30 6 1

情 報 通 信 業 206 114 21 64 7 －

運 輸 業 、 郵 便 業 46 21 11 11 3 －

卸 売 業 、 小 売 業 199 148 28 19 4 －

金 融 業 、 保 険 業 117 85 16 11 5 －

不 動 産 業 、
物 品 賃 貸 業

54 46 3 3 2 －

学 術 研 究 、
専門･技術サービス業

87 35 8 33 10 1

宿 泊 業 、
飲 食 サ ー ビ ス 業

64 51 8 4 1 －

生活関連サービス業、
娯 楽 業

91 57 13 19 2 －

教 育 、 学 習 支 援 業 78 50 15 7 5 1

医 療 、 福 祉 107 68 21 12 5 1

複 合 サ ー ビ ス 事 業 50 36 11 3 － －

サ ー ビ ス 業 ( 他 に
分 類 さ れ な い も の )

49 23 4 17 5 －

公 務 （ 他 に 分 類
される もの を除 く）

175 101 51 13 10 －

現在希望・予定している勤務地別就職を希望・予定している職種

複数回答である。「首都圏」とは、東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県をいう。
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地 元 企 業 に 対 す る 就 職 へ の 考 え 方 総 数 文 系 理 系

総 数 948 518 430

極 め て 有 力 な 対 象 先 254 171 83

有 力 な 対 象 先 206 114 92

対 象 先 の 一 つ 327 168 159

対 象 先 と し て
有 力 で は な い

103 39 64

対 象 先 で は な い 58 26 32

文理別地元企業に対する就職への考え方

勤 務 先 を 道 外 で
希 望 ・ 予 定 し て い る 理 由

総 数 文 系 理 系

総 数 230 76 154

地 元 企 業 の 就 職 に 関 す る
情 報 が 乏 し い か ら

17 5 12

地元企業には、賃金や雇用の安定性
な ど 条 件 面 で 希 望 に あ う
企 業 が 少 な い か ら

40 5 35

地 元 企 業 に は 、 自 分 の や り た い
仕 事 が 見 つ か ら な い か ら

86 24 62

競 争 が 厳 し い な が ら も 、 自 分 が
成 長 で き る 環 境 で 働 き た い か ら

75 31 44

自 分 の 専 門 分 野 や 技 能 を
活 か せ る 仕 事 に つ き た い か ら

79 12 67

元 々 道 外 出 身 で あ る た め 、 自 分 の
出身地やその近くで就職したいから

29 11 18

海 外 と の 取 引 な ど グ ロ ー バ ル な
仕 事 に 携 わ り た い か ら

24 10 14

知名度のある大手企業に勤めたいから 37 10 27

道 外 の 方 が 、 プ ラ イ ベ ー ト が
充 実 し そ う だ か ら

41 12 29

そ の 他 28 14 14

文理別勤務先を道外で希望・予定している理由

複数回答である。


